

# NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Kommunista javaslatra  
Megyei Mezőgazdasági  
Versenybizottságot szerveznek

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 81. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1948. ÁPRILIS 9. PÉNTEK

## A Szovjetunió ragaszkodik Magyarországnak az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételéhez

A szovjet sajtó beszámoló arról, hogy Karasenko ukrán megbízott, az UNO biztonsági tanácsától kérte, tűzzék újra napirendre Olaszország, Bulgária, Finnország, Románia, Magyarország, Albánia és a mongol népi köztársaság felvételét. Ugyanakkor Ausztin amerikai megbízott közölte, hogy felkérte a biztonsági tanács állandó tagjait, hogy vitassák meg Olaszország és Transzjordánia felvételi kérelmét.

### Az amerikai atomtudósok be akarják szüntetni a kutató munkát

Az Egyesült Államokban már nyíltan alkalmazzák az erőszak módszereit a harmadik párt egyre erősödő mozgalmával szemben. A Wallace-pártnak az Indiana állambeli Evansvilleben rendezett gyűlés ellen szervezett csoport támadást intézett s három választási tisztviselőt, köztük két országos szervezőt megverték.

A támadó csoport körülzárta a gyűléstermet és nem akarta beengedni Henry Wallacet. Közben néhány szervezett uszító behatolt a terembe és megtámadta Welch képviselőt és Baldwin választási biztost. Később Wallace hívei eltorlaszolták az ajtót és Wallace

egy oldalajtón bejutott a terembe hogy beszédét elmondja. Beszédében kijelentette: Itt az ideje, hogy elvegyék a nyereszkeskedés lehetőségét a háborus uszítóktól.

Einstein, a világhírű tudós nemrégiben nyilatkozatban foglalt állást Wallace elnöklétsége mellett. Az atomtudósok körében mindegyikben erősödő mozgalom mutatkozik Wallace külpolitikájának támogatására. Sok tudós a háborus uszítás fölötti elkeseredésében azzal a gondolattal foglalkozik, hogy megszünteti az atomkutatást éppen azok, akiknek ügyszólván munkája nélkülözhetetlen a további kutatásokhoz.

### A „Times” attól fél, hogy az olasz parasztok is a népi arcvonalra szavaznak

A londoni „Times” az olasz választásokkal kapcsolatban annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy az olasz parasztság valószínűleg a népi demokratikus arcvonalra adja szavazatát.

Az olasz reakció a kudarcától való félelmében az erőszakot sem riad vissza. A rendőrség több helyen szétkergeti a demokratikus pártok gyűléseit és ok nélkül tartóztat le szakszervezeti vezetőket. Ugyanakkor a fasiszta szervezetek egyre nyitabb tevékenysége felett a belügyminiszter szemel huny, sőt lehetőleg védi is őket.

Devin még februárban bejelentette, hogy Anglia mandátumi megbízatást akar kérni. Akkor azonban azt tanácsolták neki, hogy ezt a kívánságot az olasz választások előtt ne hozza nyilvánosságra, mert ezzel rontaná a jobboldali pártok választási esélyeit.

Szerdán éjszaka súlyos összeütközések történtek Rómában, melyek tömegverekedésekké fajulva a késő éjszakai órákig folytatódtak. Egy szélsőjobboldali szónok fasisztaírói kijelentései ellen a hallgatóság egy része tiltakozott, mire a fasiszták megtámadták a közbeszólókat. Ugyanakkor egy szociáldemokrata gyűlés hallgatói közé könnygázbombát dobtak. A pánik több halálos áldozatot követelt. Bolognaiban idézített bombát találtak a Kommunista Párt székháza előtt, de idejében ártalmatlanná tették.

A bolszoi hatóságok letartóztattak egy olasz nagyiparost és

több katonatisztet, akik húsz tonna lőszert csempészték ki katonai raktárakból az „olasz felszabadító hadsereg” nevű fasiszta mozgalom számára. Ez a mozgalom államcsínyre tervezett a választások napjára.

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén letárgyalásra került az államháztartás április havi előirányzata, valamint a hároméves terv április-május havi beruházásai, ezenkívül számos fontos racionalizációs, valamint ipari kérdésben döntött a Főtanács.

Az április havi költségvetés az elmúlt hónapoknak megfelelően ismét deficit nélkül zárta. Április havi póthitelek formájában további 30 millió forint fordított a minisztertanács fontos kormányzati feladatok megoldására. Így jelentős összeggel fejleszlik a tüzőközséget, valamint gondoskodás történik a gazdasági szakoktatás további kiépítéséről.

Tekintettel arra, hogy szovjet részről ismét megindult a magyar hadifoglyok nagyarányú hazaszállítására, a Gazdasági Főtanács több mint hútmillió forintot szavazott meg a hazatérés költségeire.

Gazdasági életünk és annak keretében az államháztartás pénzügyi helyzetének megjavulását lehetővé teszi, hogy az eddigre

Felhivatalos megbeszélés során Gromikó szovjet megbízott kijelentette, hogy nem hajlandó megtárgyalni Olaszország felvételének kérését, ha ugyanakkor nem ajánlják az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételre Magyarországot, Bulgariát, Romániát és Finnországot. Ezeknek az államoknak, tette hozzá, ugyanolyan elbírálás alá kell esni, mint Olaszországnak.

### Sztrájkok és angolelles tüntetések Irakban

A Középkeleten egyre fokozódó nyugtalanság tapasztalható. A tömeges szembefordulnak az angol uralmi törekvésekkel.

Basrahban több ezer főnyi tömeg tüntetett az angol-transzjordániai és a török-iraki szerződés ellen. A tüntetők éltették a szabad arab államot és követelték, hogy a kormány küzdje le az éhínséget. Irak fővárosában: Bagdadban és négy nagyobb iraki városban szerdán zavargások és munkássztrájkok kezdődtek. A munkásság a nagy drágaság miatt béremelést követel. Az egyik vidéki városban a tömeg megrohant egy élelmiszer raktárt. A közhangulatra jellemző, hogy hogy bombát dobtak a transzjordániai hadsereg brit parancsnokának, Glubb hasának magánlakására.

### Közös listán indulnak a májusi választásokon a demokratikus cseh pártok

A csehszlovák Szakszervezeti Tanács magáévá tette a szakszervezetek kérését, hogy valamennyi politikai párt együttesen ünnepelje meg a május elsejét.

Zapotoczkí javasolta, hogy a szakszervezetek forduljanak valamennyi párthoz azzal az indítvánnyal, hogy a május 23-i választásokon a nemzeti arcvonal különféle politikai pártjai közös listán induljanak. Bár a Kommunista Párt külön listán is biztosra veheti a választási többséget, a munkásság körében pártkülönbség nélkül igen erős az egység gondolata.

Zapotoczkí javaslata élénk helyeslést keltett a csehszlovák nép széles körében. A szlovák szakszervezetek és a csehszlovák nemzetiszocialista párt helyeselte a közös listára vonatkozó indítványt. A katolikus néppárt központi lapjának csütörtöki vezércikkéből kitétni, hogy a néppárt is hajlandó a Nemzeti Front pártjaital együttműködni.

## Hétmillió forint a hazatérő hadifoglyok költségeire

Egy GF intézkedés 240 ezer aktát tett feleslegessé

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén letárgyalásra került az államháztartás április havi előirányzata, valamint a hároméves terv április-május havi beruházásai, ezenkívül számos fontos racionalizációs, valamint ipari kérdésben döntött a Főtanács.

Az április havi költségvetés az elmúlt hónapoknak megfelelően ismét deficit nélkül zárta. Április havi póthitelek formájában további 30 millió forint fordított a minisztertanács fontos kormányzati feladatok megoldására. Így jelentős összeggel fejleszlik a tüzőközséget, valamint gondoskodás történik a gazdasági szakoktatás további kiépítéséről.

Tekintettel arra, hogy szovjet részről ismét megindult a magyar hadifoglyok nagyarányú hazaszállítására, a Gazdasági Főtanács több mint hútmillió forintot szavazott meg a hazatérés költségeire.

Gazdasági életünk és annak keretében az államháztartás pénzügyi helyzetének megjavulását lehetővé teszi, hogy az eddigre

eltérően, a hároméves terv beruházásait egyszerre két hónapra irányozzák elő. A beruházásokból 71 millió forint jut a mezőgazdaságra, 107 millió forint a közlekedésre és 68 millió forint építési, szociális és kulturális célokra.

Az állami vállalatok külföldi szállitásainak lebonyolítására Állami Szállítványozó Rt. alakult.

A munkabérszínvonal egységesítése érdekében a minisztertanács csütörtöki ülésén hozzájárult az Országos Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Hivatal megszüntetéséhez. Ennek feladatkörét az ipari és mezőgazdasági munkabérek elbírálásának egyenlősítése érdekében az Országos Munkabérmegállapító Bizottság hatáskörébe utalta.

A G. F. fokozatosan érvényesíti azt az elvét, hogy a közhivatalok felesleges aktázásait le kell építeni és így kell időt adni az érdemleges ügyintézésre. Ilyen felesleges aktázás volt, hogy a tulajdonok bekebelezéséről szóló vére-

seket eddig a községi előjárásoknak is fel kellett dolgozni. Az erre vonatkozó rendelkezéseket most a Gazdasági Főtanács hatályaon kívül helyezte. Ezzel évente mintegy 240 ezer akta felesleges elintézése alól mentesülnek a gazdasági előjárók.

A) GF. csütörtöki ülésén foglalkozott a továbbiakban az állami vállalatok által igénybe vett hiteltel könyvvizsgálók díjazásának, valamint a vállalati ügyészek díjazásának kérdésével. Köztudomású, hogy ezeket a munkákat gyakran igen magas díjazás ellenében végezték el. Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság ezt a kérdést is rendezni tartozik, addig is bizonyos meghatározott összegben felül díjazásokat kifizetni nem lehet.

Elfogadták a felállításra kerülő Országos Vizsgadalkodási Hivatal-szervezéséről szóló előterjesztést, amely biztosítja a vizsgadalko-

adás valamennyi kérdésének egységes irányítását.

A lakástermelés fokozása érdekében megváltoztatták a társasulástulajdonról szóló eddigi rendelkezéseket. A könnyítések lehetővé teszik, hogy a kis tőkével rendelkező lakástulajdonosok társasulást formájában a helyreállított házrész tulajdonát is megszerezzék megfelelő illeték, illetőleg adókedvezmények biztosítása mellett.

A nehéz anyagi körülmények között lévő szülői gyermekei a Kossuth-akadémián való tanulásának elősegítése céljából a GF hozzájárult ahhoz, hogy a teljes ellátáson kívül az elsőéves hallgatók részére a mindekorai tizedesi zsold, a második évfolyamú hallgatók részére a mindenkori szakaszvezetői zsold összegének megfelelő illetményt fizessenek ki.

### Enyedi püspök kapitalistaellenes nyilatkozata

Dr. Enyedi Andor, a tiszáneni protosztáns egyházkerület püspöke nyilatkozatot adott a sajtó képviselőinek, melyben megállapította: a magyar protosztáns egyházak nem vették észre, hogy az emberek szabadságának új veszélyzetője jelentkezett a kapitalista gazdasági rendben, valamint a tüke prifitésében. Az új veszély ellen folyó szabadságharcban a protosztáns egyházak férfiak nem vették ki részüket kellő mértékben.

— Ma — mondotta Enyedi püspök — helyeselnie és erkölcsileg támogatnia kell az egyháznak minden olyan törekvést vagy intézkedést, mely a szabad és független Magyarország célkitűzéseit szolgálja.

### Három halálos áldozata van a pécsi bányászerecséltetésnek

Az Andrásknában történt bányászerecséltetés sebesültjei közül csütörtök délelőtt Mádás Imre 40 éves bányász sérülésébe belehalt s ezzel a szerencsétlenség halálos áldozatainak száma háromra emelkedett.

### Kisiklatták a görög király vonatát

Az amerikai rádió rövid athéni jelentést közölt, amely szerint görög szabadságharcosok kisiklatták azt a vonatot, amelyen Pál görög király a kormány egyes tagjai kíséretében a kormánycsapatok megszemlélésére utazott. Részletek még nem ismeretesek.

### Nyugdíjazták Hentes Sándor volt vámpércsi jegyzőt

A vármegyei közgyűlés foglalkozott Hentes Sándor volt vámpércsi jegyző nyugdíjazási kérésével, Hentes jobboldali volt, de az igazolóbizottság mégis igazolta, Hosszabb időn keresztül mint helyettesített tisztviselő működött, most azonban ezekre a helyekre is végleges alkalmazottakat állítottak. Mivel képtetésének megfelelő munkakör a megyében nincsen, végelbánás alá vonják.

Ugyanakkor hozzájárultak Józsa község vezető jegyzőjének a 41 évi szolgálatot betöltött Endrédi Józsefnek nyugdíjazás iránti kérelméhez. Ezzel egy régen vajdó ügyet zárt le a törvényhatóság. Ugyancsak jóváhagyták névszerinti szavazás után a 47-48. évi pótköltségvetést is.

## Szombaton és vasárnap 11 hajdúmegyei község kommunistái megkapják tagkönyveiket

A megye kommunistái már hetek óta lázasan várják az új tagkönyvek kiosztását, mert tudják, hogy a Magyar Kommunista Párt tagjának lenni kitüntetés. Még jobban várják azonban új tagsági könyvüket azok az elvtársak, akik külön kérték, hogy felszabadulás előtti tagságukat is számítsák bele az eddigi időbe. Nádudvaron például öt öregebb elvtárs 1919 évtől kérte tagsága elismerését. Ugyanilyen feszült várakozásban vannak mindenütt a régi szocialdemokrata pártból átlépett elvtársak is.

Megyeszerte megkezdődtek a tagkönyvkiosztási ünnepség előkészületei, mert ezt a napot ünnepnek tartja minden kommunista. Szavaltakkal, énekszámokkal, néhol táncmulatsággal egybeköve ünneplik meg a tagkönyvek kiosztását.

Legelőször, Balmazújvárosban történik meg a kiosztás. Fazekas József elvtárs megy ki erre az alkalomra szombat délután négy órakor. Ugyancsak szombaton osztják ki az új tagsági könyveket Hajdúsámsonban (7 órakor), Hajdúhadházon (6 órakor), Tégláson (6 órakor) és Kabán (6.30 órakor) a Magyar Kommunista Párt Megyei Bizottságának tagjai.

Vasárnap Nádudvaron Szabó István megyei titkár elvtárs adja át az új tagsági könyveket a népgyűlés után. Vasárnap még Tetétlen, Földes, Hajdúszovát, Hajdúszoboszló és Püspökladány kommunistái kapják kézhez az új tagsági könyvet meleg ünnepség keretében.

### Budapestre érkezett 840 görög gyermek

Szerdán este a „Segítség a görög népnek” Országos Bizottsága vendégeként 840 görög gyermek érkezett Budapestre.

### Be kell jelenteni a részvényeket

A hivatalos lap csütörtöki száma, közli a kormány rendeletét arról, hogy a Magyarországon székhellyel bíró részvénytársaságok által kibocsátott részvényeket tulajdonosuk, illetve örököjük bejelenteni kötelesek. A bejelentéseket április 30-ig kell megtenni a Pénzügyi Központ értékpapír osztályánál (Nádor-u. 25.). A bejelentésről a Pénzügyi Központ díjmentes tanúsítványt ad ki. A bejelentésnek bizalmasan kell kezelni, azokat a Pénzügyi Központ csak a pénzügyminiszterrel közölheti.

### Százharmincezer forintot kap a legjobb földműveléssel dicsekvő megye

Az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenybizottság termelési versenyre hívja fel az ország valamennyi földműveléssel dicsekvő megye felhívás hangsúlyozza, hogy a bizottság a legszorosabban együttműködik az Ipari Termelési Versenybizottsággal. A földműveléssel dicsekvő megyék versenyébe keretében az egyes megyék, s ezeken belül az egyes szövetkezetek versenyeznek egymással.

A versenyben az első tíz megye díjat kap. Az első díj 130.000 forint, a második 115.000 forint, a harmadik 100.000 forint, a negyedik 85.000 forint, a ötödik 70.000 forint, a hatodik 55.000 forint, a hetedik 40.000 forint, a nyolcadik 25.000 forint, a kilencedik 10.000 forint, a tizedik 5.000 forint.

### Ezerkét száz önkéntes ifjú a Duna-Tisza csatorna építkezésénél

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az alábbi felhívással fordul az ország ifjúságához: A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége keretén belül működő országépítő mozgalom május 1-én 1200 fiatal állít be a Duna-Tisza-csatorna építési munkálatába. Az ez évben elkészülő 22 km-es szakasz megépítési munkálatának legnagyobb részét az ifjúság vállalja. Az országépítő mozgalom parancsnoksága ezúton is felkérli az ifjúságot, hogy jelentkezzen országunk újjáépítésére. Jelentkezni lehet a helyi vagy megyei MINSZ titkárok-nál, valamint levélben a parancsnokság budapesti központjában (Múzeum-utca 11.).

### Kineveztek az ipari igazgatóságok vezetőit

A hivatalos lap csütörtöki száma közli az ipari igazgatóságok élére kinevezettek névsorát. Besnyó Lászlót az optikai igazgatóság vezetésével, Gerendás Andort a gépipari tőmegekkel, Radó Zoltánt az erőáramú gépgyártók, dr. Tarján Rezsőt a hűtés-technikai, Széll Györgyöt a bőr-, gumi- és szőrméipari, Perényi Györgyöt a fűtési, Lengyel Lajosot a nyomdaipari, Szőke Pált a papíripari, Szilágyi Balát a textilipari, Popper Viktort az ásványolajipari, Miskolczy Lászlót a mész-, cement- és üvegipari, Csézy Sándort a bauxit- és alumíniumipari, Orosz Dezsőt a tégl- és cserépipari igazgatóság vezetésével bízták meg.

### Lopott lovak voltak a romházban

Megirtuk, hogy a rendőrségi nyomozók a lovászárban három gyanúsán viselkedő férfit fogtak el, akiknél két ismeretlen helyről származó lovat találtak az egyik romházban elrejtve. A nyomozás tegnap megállapította, hogy a lovaknak Gracka Mihály mácsi gazdálkodótól lopták el. A lopást Szilágyi János követte el, Kolompár Károly és Daróczy Károly csak az eladásnál segítettek. Szilágyi bevallotta, hogy aznap éjszaka, amikor a gazdálkodó hat lova közül a két leg-

szőbbet elköltötték, még két gazda istállóját törtek fel, de ott nem találtak. A lólovajukat ma kisérők át az ügyészségre.

### MOZI

#### PÁRBAJ A SIERRÁBAN

Vadnyugati film s ezzel ügyhazsuk, mindent megmondunk, Izgalmak, kalandok, zene, szerelem, ének és pankráció keverékének színes köntöben való találása minden tartalom nélkül.

## HOL SZÓRAKÖZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először!  
**Sárkányvár asszonya**  
Szépséges szerelmi, titokzatos bűnügy-romantika drámai történetben  
Fősz. Walter Huston, Gene Tierney  
Vincent Price  
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9; vasár- és ünnepnap: d. u. 11-kor, d. u. 3, 5, 7, 9 órakor

**VIGSZINHAZ MOZI**  
Budapestet megelőzve, Debrecenben először! Az első színes cowboy-film  
**Párbaj a Sierrában**  
Fősz: Roy Rogers, a cowboyok királya, Izgalmak, kalandok, zene, ének, szerelmi  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor.

**Szombaton, 10-én este 8 órakor a Bika nagytermében**

# HOLÉCZY

### Hat hajdúmegyei községben tarti népgyűlést vasárnap az MKP

Vasárnap a Magyar Kommunista Párt a megye hat községében rendez népgyűlést, melyeken a párt megyei választmányának egy férfi és egy női tagja beszél.

Nádudvaron délután 3 órakor Szabó István országgyűlési képviselő, az MKP hajdúmegyei titkára és dr. Juhász Gézáé, az MNSZ megyei elnöke szólnak a dolgozókhoz. A többi népgyűlés mind délelőtt 11 órakor kezdődnek. Püspökladányban Ménes János h. polgármester és Kiss Lajosné, Hajdúszoboszlón Czifra Sándor országgyűlési képviselő és Czibere Ágnes, Földesen Sándor László és Süffő Mihályné, Tetétlenen Nagy László és Hajdú Róza, Hajdúszovát-on pedig Király László és Kukk Györgyné beszélnek.

### Veres Péter tanú lesz a népbíróság előtt

Veres Péter honvédelmi minisztert május 5-én egy balmazújvárosi népellenes bűnügyben tanúnak hallgatja ki a debreceni népbíróság. Tegnap küldték el a címére az idézést.

### Majakovszkij emléke az Ady-Társaságban

Vasárnap délután 6 órakor Majakovszkij, a legnagyobb orosz forradalmi költő emlékének szentelt ünnepet az Ady-Társaság a Déri Múzeumban. Majakovszkij költészetét egyik legkitűnőbb fordítója, a debreceni ez. mázusi Bökés István ismerteti, Mazi Szabó Gábor és Bökés Rita szavaltaművészek pedig a nagy költő műveit fogják egy-egy sorozatot bemutatni. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

### A Dolgozók Énekkarainak Szövetsége hangversenyt ad

A Dolgozók Énekkarainak Szövetsége Debrecenben monstre dalos hangversenyt rendez. A műsoron valamennyi debreceni munkásdalgylet szerepel, sőt a nyíregyházi munkás dalkör is részt vesz. Bemutatásra kerülnek Bartók, Kodály, Vársárhelyi és Bárdos kórus szerzeményei s még néhány más szerző dalműve is szerepel a számok között. A dalosverseny iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg, miután egészen új helyyarak mellett lehet meghallgatni a kiváló műsrot az Arany Bikában vasárnap este 7 órakor.

### SZÍNHÁZ

Pénteken este fél 8 órakor: RIGÓ János, Dolg. pénteki bérli, szelvénybérlet.  
Szombaton este fél 8 órakor: RIGÓ János, Bérletszűnet.  
Vasárnap délután fél 4 órakor: RIGÓ János, Bérletszűnet.  
Vasárnap este fél 8 órakor: RIGÓ János, Bérletszűnet.

### Hatvan mázsa terménnyel nem számolt el egy nánási terményes

Kántor Sándor hajdúnánási terménykereskedő mintegy 60 mázsa terménnyel nem tudott elszámolni a közeli állami ellenőrnöknek, ezért feljelentést tett. Tegnap tárgyalta ügyét dr. Mézey Urszoraegyházi bíróság előtt.

Kántor azzal védekezett, hogy a ellopják tőle a gabonát. Az egyébiről azt az állásfoglalás védekezést nem fogadta el és Kántort három hónapra fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért a védelem enyhítésért fellebbezett.

### Tanulmányi verseny a mezőgazdasági szakiskolában

A debreceni állami mezőgazdasági középiskola ifjúsága május 14-én egész napot kitöltő, nagyszabású „Gazdanapot” rendez. Az erőteljes ütemben újjáépülő iskola bemutatja eddig elért eredményeit és egyúttal komoly tanulmányi versenyt megindítást is bejelenti.

Versenyre hívják Tiszánál összes mezőgazdasági középiskoláit, annak eldöntésére, hogy melyik iskola tett fölülbe intézkedések anyagi és szellemi újjáépítés terén s melyik fog győzni az évről évi bizonyítványok és sporteredmények megajánlásában. E nemcsak szép felkérés megindítását jelenti a május 4-i Gazdanap, melyet szülői érdeklődéssel is egybekötve az infézel igazgatósága.

### Betörték a Nemzeti Múzeumba

Keddről szerdára virradó éjszaka a Nemzeti Múzeumban betörtök jártak és értékes múzeumi tárgyakat raboltak el. A rendőrség a legszelésebbkörű nyomozást indította meg a tettesek kézrekerítésére. A helyszíni vizsgálat és az első nyomozati adatok alapján felmerült az a feltevés, hogy a Nemzeti Múzeumban nem egyszerű betörés történt, hanem az értékeket megbízásból vitték el. A feltevést alátámasztja az a tény, hogy az ellopott jelvények mellett a szekrényből, ahol nagyértékű aranytárgyak voltak, nem vitték el semmit.

### Május 1-i felvonulási versenyt hirdet a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége

A MINSZ májusi felvonulási versenyt hirdet a debreceni SZIT szakszervezetek, iskolák, kollégiumok és egyéb ifjúsági csoportok részére. Három szempont szerint bírálják el az eredményeket: A létszámhoz viszonyítva legtöbb résztvevővel felvonuló csoport, a legfelgyelmezettebb és a legszebben dekorált, legszínesebb csoport és a legszebb felvonuló kollégium. Ezen belül megkülönböztetik még a SZIT csoportokat, iskolákat és kollégiumokat is. Az első három helyezett díszoklevelet kap. A MINSZ felkéri a versenyein induló iskolákat és szervezeteket, hogy április 20-ig jelentsek be létszámukat és a felvonuláson résztvevők számát. Hasonló verseny szervezésére hívják fel az EPOSZ megyei szervezetét is.\*

### Korrupciós botrány a budapesti népbíróságon

A budapesti rendőrség államvédelmi osztálya szerdán bünpártó és címen átadta a népgyűlésnek Hasenföld Ervin és Fáraó József budapesti népbírókat. Velük együtt dr. Rudó Balint ügyvédet, Láng László gumigyárosot és Fekete Sándor népbírósági aliszlet is a Markó-utcai fogházba szállították. Rudó és Láng a népellenes bűncselekmények miatt elítelt Gerendás Gézáé gumigyárosról perújrafelvétele érdekében kapcsolatot teremtettek a két népbíróval és őket megvesztegetve sikerült kieszaközölnök Gerendásné ügyének újratelvéletét. A népbírókról most utólag kiderült, hogy számos más esetben is fogadtak el pénzt és szabálytalanságokat követtek el a népbírói napidíjak felvételénél. Hajdú Gyula igazságügyi állam-

titkár ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy aki a népi demokráciától kapott megbízatásával el vissza annak erkölcsi felelőssége sokkal nagyobb, minden bizonnyal a legnagyobb szigorral sujt le rájuk az igazságszolgáltatás.

### Plakátpályázat

Az országos munkaverseny népszerűsítésére plakátokra és plakátgölekre pályázatot hirdetünk. Pályázhatnak nemcsak képzőművészek, hanem azon bárki részvehet. Rajzokon és képes ábrákon kívül irásbeli leírásokat is figyelembe veszünk. Az első díj 1000, a második 600, a harmadik 400 forint. A pályázati határidő ápr. 15. Aláírás: Országos Munkaverseny Iroda, Budapest, V. Zrínyi-u. 1.

# Egyhangú lelkesedéssel fogadta el Hajdú megye törvényhatósága a Megyei Mezőgazdasági Versenybizottság felállításáról szóló kommunista javaslatot

A Magyar Kommunista Párt kezdeményezte és a Hajdúság népe magáévá tette a munkaversenyek gondolatát. Szinte az ipari munkásságával egyidőben jelent meg néhány hajdúmegyei közszolgálatban a mezőgazdasági munkaversenyre való felhívás.

A „Néplap” felvetette, hogy a gyors ütemben meginduló versenyt egy központi szervnek kell összehangolni, mert nélkülözhetetlen minden nagyvonalú kezdeményezés.

Hajdú megye törvényhatóságának csütörtöki rendkívüli közgyűlésén Fazekas József napirend előtti felszólalásában mutatott rá ennek sürgősségére. A közgyűlés feszült figyelemmel hallgatta a Kommunista Párt szónokának javaslatát és a lelkes tapsok igazolták, hogy azt helyesnek, észszerűnek és sürgősnek tartják. De ezt igazolták a többi párt szónokainak bejelentései is, mellyel pártjuk nevében a javaslatot csatlakoztak. Ezzel adták igazi tartalmat annak az őszinte együttműködésnek, mely most már a jobboldaliaktól megtszult megyei törvényhatóságot is egészséges munkára serkenti.

## Központi szervre van szükség

— Azt hiszem, nemcsak a törvényhatósági bizottsági tagok helyesléssel fog találni — mondotta Fazekas elvtárs —, de Hajdú megye egész dolgozó népe óhajának adunk kifejezést, amikor a mai közgyűlésről bizalmunkat fejezzük ki. Kormányunk iránt, azért a következetes jó munkáért, melyet az újabb államosítás terén népi demokráciánk megerősítéséért, a hároméves terv sikeréért, végső fokon pedig népünk boldogulásáért végzett.

Nem kis jelentőségű azonban az sem, hogy a tavaszi munkák megindulásával egyre több közszolgálatban érlelődik meg a munkaverseny gondolata. Ez a verseny mely a csepeli munkásság és a bányászok kezdeményezésére az egész országot átfogta, a Hajdúságban először Egyek, Téglás és Nádudvar mezőgazdasági dolgozó körében talált kedvező talajra. De meglepően nagy érdeklődést tapasztalhatunk a többi falvakban és városokban is. Sok helyen azonban nem találják meg a helyes

formát, melyben a verseny-szerű munkát megszervezhetnék. Központi szerv létrehozására, van tehát szükség, mely a megyében összehangolja, ellenőrzi, támogatja és irányítja a megyei munkaversenyeket.

— Javasolom, hogy: a közgyűlés határozatilag mondja ki a Megyei Mezőgazdasági Versenybizottság felállítását. Ebben a növénytermesztési, állattenyésztési

talajművelési, kertészeti, gazdasági felügyelés, az UFOSZ, a FÉKOSZ és a FOK szakemberei, valamint a Nemzeti Bizottság kiküldöttje foglalnak helyet. Az egész bizottságot az alispán fogja össze. A széleskörű verseny elindítására pedig a vármegye külön versenydíjat tűzön ki, a kiváló eredményt felmutató községek, ezen belül pedig az egyes gazdák jutalmazására

## A jó együttműködésért

— Szólni kell még arról is — hangsúlyozta Fazekas József —, hogy a koalíciós pártok egymáshoz való viszonyában is mélyreható és öröndetes változásokat tapasztalhatunk. A két munkáspárt egyesülése már meg is hozta első gyümölcsét az államosításokkal és a munkaversenyek kiszélesítésével. Ennek hatása mutatkozik az ifjúsági és női egység megvalósulásában is. Ugy látszik: az egyházak részéről is hajlandóság mutatkozik a demokratikus államhoz való jó viszony kiépítésére.

## A javaslattal a pártok egyetértének

A napirend előtti felszólaláshoz Domokos János, a Nemzeti Parasztpárt megyei titkára örömmel jelentette be csatlakozását.

A Nemzeti Parasztpárt lelkesen üdvözli az államosítást — mondotta — Hangoztatta, hogy a néhány nappal ezelőtt lezajlott parasztpárti nagyválasztmány által foglalt a munkás-parasztpárt szövetség további megszilárdítása mellett és a hajdúmegyei szervezet is ezen az úton kíván haladni. A munkaverseny bizottságba javasolja a megyei szövetkezetek bevonását.

## Közgazgatási verseny indul

Kiss Lajos (Nádudvar) a parasztpárt nevében üdvözölte a munkaversenyt. Torma Kálmán alispán bejelentette, hogy örömmel vállalja a bizottság megszervezését és munkájának irányítását annál is inkább, mert annak működésére már előkészületeket is tettek. Eddig is a jó munkának köszönhető, hogy a rendkívüli szárazság ellenére a megye országos viszonylatban a második helyet foglalja el a termelés terén. Ehhez szívesen vállalják a közgazgatási versenyt is, melynek keretében Hajdú megye egyik

szomszédos törvényhatóságot hívja ki vetélkedésre. Ezután került sor a rendkívüli közgyűlés tárgyszorozatának megvitatására. Balogh István főispán bejelentette, hogy a szakszervezet és a Szociáldemokrata Párt összesen mintegy tíz jobboldali szociáldemokratát hívott vissza a törvényhatóságból, hogy helyükbe építő szándékú, demokratikus meggyőződésű tagokat küldjön. A törvényhatóság úgy ehhez, mint a többi tárgyszorozati pontokhoz vita nélkül járult hozzá.

Erdős Imre a Szociáldemokrata Párt részéről jelentette be csatlakozását a Kommunista Párt által bejelentett határozati javaslat-hoz, amit a megyei közgazgatási verseny meghirdetésével kíván kibővíteni.

A Kisgazdapárt részéről Dóza György üdvözölte a munkaversenyt, a hároméves terv sikerének biztosítását.

Erdős Imre a Szociáldemokrata Párt részéről jelentette be csatlakozását a Kommunista Párt által bejelentett határozati javaslat-hoz, amit a megyei közgazgatási verseny meghirdetésével kíván kibővíteni.

A Kisgazdapárt részéről Dóza György üdvözölte a munkaversenyt, a hároméves terv sikerének biztosítását.

Erdős Imre a Szociáldemokrata Párt részéről jelentette be csatlakozását a Kommunista Párt által bejelentett határozati javaslat-hoz, amit a megyei közgazgatási verseny meghirdetésével kíván kibővíteni.

## HOLNAP ÉRKEZNEK DEBRECENBE Illés Béla, Bölönyi György és Tamás Aladár

A debreceni dolgozók és a művelődési közönség ócsa művelődési lehetőségét szolgálja a debreceni „Szikra” napok rendezése, amikor a könyvsátorban könyvvásárlási akciót szervez. Az Arany Bika előtti téren szombat déltől vasárnap délig áll a közönség rendelkezésére ez az alkalom. Ezenkívül a „Demokratikus könyv” címmel ankétot hívtak egybe a Deri Múzeumba, ahol Tamás Aladár, Bölönyi György és Illés Béla írók szólnak föl. A vasárnap délelőtti matinéon különböző irodalmi és művészeti számok mellett Illés Béla „Találkozásom neves írókkal” címmel tart előadást. Az előadások iránt máris nagy az érdeklődés.

## Elcserezlik a tiszacsegei és a polgári kompot — átszállás nélkül közlekedhet a miskolci autóbusz

Érdekes javaslatot hozta tegnap Hajdú vármegye törvényhatósága.

A háborús események során a törvényhatóság tulajdonát képező tiszacsegei átkelő kompj megsérült és elcsúszott. Nem régen kiemelték a Tiszabóli és kijavították a közlekedésügyi minisztérium vállalta. Ez a nagyméretű kompj lehetővé teszi autóbuszok szállítását is. Ugyanakkor Polgárnál a Miskolc-debreceni autóbusz utasai csak átszállással közlekedhetnek, mivel az ottani kompj kiemelt.

Most a közlekedésügyi minisztérium hozzájárulásával olyan cserét csinálnak, hogy két évi használatra elcserezlik a kompjokat. Így átszállás nélkül lehet megtenni az utat autóbuszsal Miskolcra. A jelenlegi polgári kompjot néhány héten belül kijavítják és ezzel a közlekedést lényegesen meggyorsíthatják.

## Pedagógiai eszmék Gorkij műveiben

Ezen a címen tart ma délután 4 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg útja 49. szám alatti helyiségében dr. Komlóssy Sándor egyetemi tanársegéd előadást Az eszmékben igen gazdag orosz írók a nevelők részére is sok mondanivalója van, amit elsősorban Gorkij önéletrajzi műveinek az ismertetése alapján fog bemutatni Komlóssy Sándor. Az előadásra belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak.

## Vetélkedés lett a vetélkedés vége

Egymás mellett fekszik az Elepen Harangi Ottó és Harangi Kálmán földje Munkaközben vetélkedni kezdtek egymással, hogy melyikük tud jobban szántani. Az eleinte tréfásnak induló beszélgetést csakhamar indulatos szavak követték, míg végül a két gazda otthagya az eke szarvát ökölre ment. Az idegbeteg Harangi Kálmán a földről egy fűtykóst kapott fel és úgy megverte Harangi Ottót, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett.

## Pénzbüntetéseket szabott ki a munkásbíróság a sátoraljajhelyi pékek ügyében

A közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekménnyel vádolva állottak tegnap a debreceni munkásbíróság Csánady-tanácsa előtt Ramecz Béla sátoraljajhelyi pékmester és hét társa. A vád az volt ellenük, hogy 20 mázsa 86 kiló liszttel nem tudtak elszámolni. A legutóbbi tárgyaláson csupán Rameczet és feleségét hallgatták ki, akik vallomásukban előadták: a hiány úgy keletkezett, hogy egy alkalommal a pékmester távol volt Sátoraljajhelytől és a segédei teljesen elcsesztek a kenyérsütőket, amit lisztben pótolni kellett. Az így keletkezett 4 mázsa 16 kiló hiányt kölcsönként kenyérgyegyekkel igyekeztek pótolni.

Hosszas tanácskozás után hirdették ítéletet a munkásbíróság. Rameczet ötrendbeli közellátási vétel miatt 1000 forint pénzbüntetésre, Haraszti Pétert, Klubert Lászlót, Dudás Bertalan, Kerekes Károlyt és Potoczky Bélánét egyrendbeli közellátási vétel miatt 100-100 forint pénzbüntetésre ítélte, melyet behajthatatlanság esetén fogházbüntetésre változtatnak át. Ramecz pénzbüntetését az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vették, míg a többi vádlott büntetését háromévi próbaidőre felfüggesztették. Ramecz Bélánét, Ligeti Dezsőt és Kosztik Istvánt felmentette a munkásbíróság.

## Ki a 60.000 forintos gépkocsi?

Boros László, Maróthy György-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen Kálmán Ferenc olajütő-akos ellen, akinek egy hatvanézerforintos gépkocsit eladott, de a tulajdonjogot magának tartotta fenn. Kálmán megszöge a szerződést és egy héttel később támadt az autóra.

## Házasságszédelgő, aki negyvenszer vacsorázott a menyasszonyánál

Balázs Hermin budapesti elárulónő feljelentést tett egy magát Lenke Lászlóné nevé állítólagos egykei lakos ellen, akivel Budapesten az egyik eszpresszóban ismerkedett össze. Hamarosan bizalmas viszony fejlődött ki köztük s a férfi néhányhetes barátság után házasságot ígért neki. Ezután pillanatszerűen pénzvadászra hivatkozva, 500 forintot kért tőle kölcsön, majd elkérte aranyóráját is, azzal, hogy csendű házasságuk között ilyen csokelyságnak nem számít. Negyven alkalommal vacsorázott nála s egy napon elűnt Budapestről.

## Az 1918—19-es mártírok hozzátartozói is nemzeti gondozottak lesznek

Szerdán tárcaközi bizottság tárgyalta a népjóléti minisztériumban a nemzeti gondozás újabb szabályozását. A népjóléti miniszter javaslatára elfogadták, hogy a nemzeti gondozási intézmények a jövőben kiterjesztik az 1918—19-es mártírok hozzátartozóira is. Ez azt jelenti, hogy az 1918—19-es mártírok, valamint az elnyomás éveiben kivégzettek hozzátartozói is nemzeti gondozásban részesülnek. Ugyancsak kiterjesztették a gondozást a külföldi partizán- és szabadságharcokban elhunytak hozzátartozóira is.

sítvány odafelállításánál ugyanúgy előnyben fognak részesülni a nemzeti gondozottak, mint amilyenben jelleleg a hazatérő hadifoglyok. A rendelkezéssel a jövő héten tárgyalja egy szűkebb bizottság és az után kerül minisztertanács elé.

Az elkészített harmadik szakaszos rendelkezéssel a nemzeti gondozottak részére ingyenes gyógykezelést és gyógyszerellátást biztosít az OTBA-kereken belül. Ugyancsak részesülnek a főláru vásárlási áraképpa igazolvány, a közmunkavállalás fizetését, tanulmányi kedvezményekben is. Alkalmaztatásánál és jogo-

### HOTEL

# PANNONIA ASTORIA

60 szobával 150 szobával

egy vezetés alatt

## BUDAPEST

Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

HIREK

IDŐJÁRÁS. Élénkebb nyugati, délnyugati szél, felhőfelvonások, helyenként fűtő eső, A hőmérséklet emelkedik.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség dobreceni vezetésének ma este összehívott ülését tartja a város háza kislánostermében. Megjelenés kötelező.

500 forintot adott át Nagy Gyula Rákóczi-utcai lakos egy ismeretlen fiatalembernek azért, hogy a pénzét vigye el feleségének. Az illető azonban a pénzzel megszökött.

Súlyos égési sebeiket szíjolták ki a klinikára Ruha Sára 27 éves Bajcsy Zsilinszky-utcai lakost. Ezerméretben állapota van, még nem lehetett kihaltatni. A vizsgálat megindult.

Ismeretlen férfinek egy borkapátolt és ruhaneműket adott át eladásra Pábian István Simonffy-utcai lakos. A férfi el is adta a ruhákat, de a pénzzel együtt elszökött.

Négy méter magas létra tetőjén dolgozott Póky Béla Imre villanyszerelőtanuló szabadságúti lakos a buszraklány építkezésénél. Eddig meg nem állapított körülmények között lezuhant. Mindkét karján, lábán és hátán súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították. Állapota enyhe.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Tömény zsírszodaoldattal öngyógyosságot követelt el husvét első napján Spéth Pálné szoboszlói asszony. Kétheti borzalmass szenvedés után tegnap a klinikán kiszemelt.

Beszúrta a ruhát és fejvondókat lopott Kiss Iona, Erzsébet-utcai lakostól. Kára 1000 forint.

A népi ügyészség elkészítette a vádiratot Zsádán Lajos volt hűségpályi főjegyző ügyében, aki a múlt rendszer idejében beosztásaival emberellenes bűnt a vádlott székében van, azonban a főállásait távollétében is megjárta.

Ingányagot lopott ismeretlen tettes Schwarz Jenő Simonffy-utcai lakos Csapó-utcai üzletből. A kár 220 forint.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Kulcsár István dr. előadása a VI. „Szombatostán”. 10-én, szombaton délután fél 5-kor a hírlírók és tanácsosok dr. Kulcsár István, az országos hírlírók és tanácsosok, a magyar cionista mozgalom egyik vezetője fog beszélni a „Választható nép” kérdéséről. Hozzászólók dr. Weisz Miksa főrabbi és dr. Kardos Pál egyet. int. tanár. A megnyitót ezúttal dr. Gál László, a MCSZ elnöke mondja. (x)

Az államügyészség előzetes lefoglalásba helyezte Nagy Sándor, Vöröshadsereg-útja 28. szám alatti lakost, akinek a Magyar Kommunista Párt hadifogolyirodájában pénztárost megbízta és a huzamosabb időn keresztül dezmálta az iroda pénztárát. Dr. Ludmány Gyula államügyész a tegnapi nap folyamán hallgatta ki Nagyot, aki töredelmesen beismerte a lopásokat.

A hadi, honvédelmi és polgári gondozottak ápr. 5-i segélyét a következő napokon ehet átvenni a városi adóhivatalban (I. e. 4. sz.). Április 9-én rokkantak I. és II. járadékosztály, 10-én özvegyek, árvák és gondozottak A B C D, 12-én E F G H, 13-án I J K, 14-én L M N, 15-én O P R, 16-án S, 17-én T U V Z, 19-én rokkantak III. járadékosztály A B C D, 20-án E F G H, 21-én I J K, 22-én L M N, 23-án O P R S, 24-én Sz T U V Z, 26-án az elmaradottak. Az érdekeltek csak személyesen, bejelentéssel és hadigondozási igazolványukkal a jelzett napon jelentkezhetnek.

PARTÉLET

TAGGYÜLESEK Április 9-én, szombaton: Üzletvezetőség 1 óra: Pogácsai Antal; OTI 1 óra: Módvacsi Lajos.

SAKSZERVEZET

A Szakszervezeti Közlöny legújabb száma megérkezett. Kérem a szakszervezetek vezetőit, az üzemi bizottságokat, hogy a közlönyök átvetése és a még elszámolatlan közlönyök kiegyenlítése végett mielőbb jelentkezzenek a megyei titkárságon a délelőtti órákban. (Arany János-u. 2. I. em.)

A helyi városi SZIT ma délután 6 órakor tartja alakuló gyűlést Vöröshadsereg-útja 26. szám I. emelet. Szakszervezeti Szabad Egyetem plakátjait és látogatójegyet szombaton délig minden szakma vegye át a Szakszervezeti Titkárságon. — Cépkoosvezetők szakszervezete hivatalos órát tart mindennap 9-12-ig. — Famunkás házhelyhezjutattak ma 6 órára házhelyükben jelennek meg a szakszervezeti titkárnál. — Azok a házhelyhezjutattak szakszervezetek, amelyek a Szabadság (volt Kassa) és Hadházi-úton kaptak házhelyet, a megrendelt fűzőkártyák árát, darabonként kb. 1.50-ot e héten szombaton délig hozzák be a famunkások titkárságra (Vöröshadsereg-útja 32. sz. II. em.) — Filmipari szakszervezet szemináriuma ma 9 órakor. — Kereskedelmi alkalmazottak és a VAOSZ sportszakosztálya szombaton este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött, családias estet rendez Kossuth-u. 51. alatti. Kereskedelmi alkalmazottak SZIT csoportja ma 6 órakor vezetőségi ülést tart. — Iskolai attizetek szombaton 5 órakor a szakszervezeti székházban jelennek meg. Előadó: Papp Győző. — Magánalkalmazottak szakszervezete nécsoportja pénteken délután 5 órakor bizalmi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete pénteken délután fél hat órakor tervmeghívó iskolai folytatódik.

A FÉKOSZ kishasonlított szakszervezete szombaton délelőtti 10-kor vezetőségi ülést tart.

Barátságos asztali tenisz mérkőzések eredményei: Pénzügy—Hitelbank 13:10. A győzelmet a Pénzügynek Oláh (5), Erdei (3), Kállay, Barabás (2-2) és Örsy-Tóth, a Hitelbanknak Helmetzi (4), Szabó (3), Renka (2) és Monostori szereztek. — Pénzügy—OTI 13:4. Oláh és Erdei (4-4), Barabás (3) és Kússa (2) pontot szerzett a Pénzügynek, míg az OTI együttesének győzelmet Jávorty (3) és Vermes szereztek.

Debrecen—Nyíregyháza városok közötti asztali teniszverseny lesz vasárnap Debrecenben.

Ries István is megjelenni a DVSC—Ferenováros mérkőzésen. Már foglalták a részére egy pályát a lelátón.

A DMTE ökötvívó szakosztályának házi felügyelő bizottsága azonnali hatállyal kizárta tagjai sorából Kati, Eperjesi és Jóny nevű versenyzőit sportemberhez nem méltó viselkedésük miatt. Kovácsot és Szabót dorgálásra ítélték.

Milyen mérkőzések lesznek vasárnap? A DVSC pályán a DVSC—Ferenováros találkozó előtt a DVSC II. a DEAO ellen játszik. — A Dohánygyár sporttelepen két rangadó kerül lebonyolításra, 9 órai kezdettel a DMTE a Postás, majd utána 11 órai kezdettel a Dohánygyár a MÁV-KASE ellen mérkőzik. A DTE pályán szintén 9 órakor kezdődik a MÁV-KASE II.—Postás II. találkozó, majd utána a VAOSZ—Hajdúszoboszlói SE összeesetést játszik le. — A Stadionban kerül sorra 9 órakor a DMTE II.—D Barátság, 11 órai kezdettel a Rendőrség—Hajdúszoboszlói II. osztályú bajnok találkozó. — Ezenkívül a MEMOSZ—Dózsa MADISZ és a Harmónia—D. Török mérkőzések egészítik még ki a mozgalmas labdarúgó-nap műsorát.

Távíratot kapott a DVSC az MLSZ vezetőségétől, hogy a Ferenováros elleni mérkőzés nem fél 5, hanem 6-kor kezdődik. A Vasutas meglepetéssel vette a táviratot és úgy döntött, hogy ennek ellenére is az általa megszabott időben kezdik a vasárnap délutáni találkozót.

Vasárnap tartják meg a kerületi víróbajnokságokat, melyre a DEAO versenyzőin kívül Miskolc és Diósgyőr is bonyolítja a legkiválóbbjait. A verseny színhelye a Magosa György-terti fedezettornis torna terme. A csapatverseny kezdete délelőtti 9 óra, majd utána az egyéni selejtezők kerülnek lebonyolításra. A döntőket délután 5 órai kezdettel vívják.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

VETEL Tört zsebsztól, esztépnézekt, használt órákat vasárról. Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 2.

LAKÁS Szoba, konyha lakásért az ország bármely részébe költöztetünk! Cim: Huszár Gál-u. 5. sz. Ny

INGATLAN Saját telketem eladom. Badits Zeigmond, Miskolc, Csapó-u. 15.

SPORT

Megverheti-e a DVSC a Ferenovárost?

Soha még nagyobb érdeklődés nem előzte meg a Fradi vendégjátékát Debrecenben, mint most. Utón-utfélen csak arról beszélnek az emberek és izgatottan tárgyalják: milyen esélyt írnak a toto-kockába, avagy legyőzi-e a Vasutas Magyarország legnagyobb mérkőzését.

A mérkőzéssel kapcsolatosan számtalan szempontot kell figyelembe vennünk. A DVSC mellett az, hogy hazai pályán lesz a mérkőzés és előreláthatólag — jó idő esetén — legálább 6-7000 néző fogja biztatni a piros-fehéreket. Ez nagy előnyt jelent, azonban ehhez az is kell, hogy a játékosok a megfelelő komolyanvalással készüljenek fel a mérkőzésre. No legyen számukra „jelvezető” labda, rosszul lendít, passz és az első perctől az utolsóig a lehető legnagyobb lelkesedéssel kezdjenek a győzelemért.

Tudjuk, a Fradi is győtesen szeretne kikerülni a találkozóból. Verőség esetén öblöcsözhatnak a zöld-fehérek a bajnokságtól, míg ha győznek, úgy titkos esélyesekké lépnek elő.

A tudásbeli különbséget a DVSC-nek a lelkesedéssel kell pótolnia. Ha a fiúk szere előtt a kiesés réme lebeg a 90 perc alatt, akkor biztosak vagyunk benne, hogy összerontott fogakkal, győzni akarással fognak küzdeni a két pontért és ezen keresztül a — bentmaradásért.

A DVSC—Ferenováros mérkőzés után a DMTE ökötvívók a Sportcsarnokban ütköznek meg a MÁV-KASE-val. Ugyanekkor a DVSC Szolnokon küzd a bajnoki pontokért.

Május elején a Nagyvárad CFR Debrecenben vendégerepel. A DVSC vezetői tegnap megegyeztek Biharke-resztes közelében a CFR megbízottival, hogy május 2-án Debrecenben, majd utána néhány környéki városban mérkőzik a nagyváradi együttes.

A BVESZ ökölvívó együttese, mely a közeljövőben Debrecenben vendégerepel, tegnap Pozsonyban nagy küzdelem után legyőzte a B. C. Zelenicari együttesét.

A Javadalmi hivatal alkalmazottai az italmérők ellen játszanak ma délután 5 órakor a DVSC sporttelepen. A budapesti helyiörség tegnap délután a Stadionban 12:1 arányban győzte le a IV. honvéd kerület labdarúgó csapatát. A mérkőzés Molnár vezette.

Bizonytalan a Ferenováros összeállítása, de azért valószínű, hogy a jelenlegi edző Kispéter játszanak fog. Sőt, szó van arról, hogy Tihanyi, a nemrégiben orosz hadifoglyokból hazatért csapat lesz a baloszekelő.

A sportvezetők központi tanfolyamot technikai okok miatt szüneteltetik.

Az Országos Sporthivatal akcióit indította a magyar olimpiai jelöltek jó erődíje érdekében és a kerettagok a közeljövőben komoly mennyiségű előimzsterkutálásban részesülnek.

Gallovi Tibor a fővárosban megjelenő „Sport” című szaklapban cikket írt, melyben elismeri, hogy a MATEOSZ—DVSC mérkőzésen megírt 11-es túlszögöl ítélet volt a játékvezető részéről és teljes elismeréssel fejezi ki a Vasutas játékosainak, hogy ezért nem tiltakoztak.

A VAOSZ és a VAOSZ szombaton este közös ismerkedési estet rendez a KAOSZ Kocsi-utcai klubhelyiségében.

A II. osztályú bajnokság állása: Püspökkladányi csoport: 1. Kiszécskai, 13 12 1 — 49:10 25 2. Kmadaras 14 8 2 3 32:23 18 3. Kunhegyes 14 6 5 3 24:25 17 4. BUSE II, 13 7 2 4 38:18 16 5. Bánd 12 5 5 2 21:21 15 6. PKISE 14 4 4 6 22:37 12 7. Bekébbes, 14 4 3 7 28:50 11 8. Abádszal. 15 4 3 6 16:21 11 9. Sarrétud. 13 3 4 6 20:33 10 10. K. Hal. 13 1 4 8 19:42 6 11. Törökstán. 14 1 3 10 9:37 5

ANYAKÖNYV

Stúdiók: Ádám Béla npsz., Etelka, Nagy András fuvaros, István; Pihó László gobelinfestő, Sándor; Ceukás Kelemen málnai m., László; Sósics Béla gyári festő, Margit; Vass István npsz., Sándor; Vass Kálmán egyetemi attizst, László; Dószegi Imre könyvkötő s., Sándor; Sósics András MÁV vonalkésző, Anikó; Nagy Imre cipész s., Erzsébet.

Halálhírek: Serecs István 9 hónapos Nagyhegyes 2.; Sajtos Jánosné Nyílek Erzsébet, 23 éves, Vulkántelep 54.; Pál Eszter, 30 éves, Szegényház; Papp Mihály gaud., 26 éves, Kádardűlő 17.; özv. Fenteller Béla né Borbély Róza, 65 éves, Buzi-u. 8.

KERESKEDELEM KISOSZ

Akiknek adófelbővezését most tárgyalják, jelentkezzenek iratokkal az irodában. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők bazáros, textiles tagjai ma délután 3 órakor gyűlést tartanak. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés 4 órakor kezdődik. — A bútorkereskedők adóközössége délután 5 órakor taggyűlést tart. — Textilkiskereskedők figyelmébe! A jelöltárgybeszámoló bejelentések közzétételén a GF textilkiskereskedők kérdendők be. Textilkiskereskedők ma délután 5-re hirdett taggyűlése elmarad.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ CYGYSZERTARAK:

Április 3-9-ig: „Magyar Korona”, Vöröshadsereg-útja 5. sz.; „Bocskay”, Csapó-útja 22. szám.

Nyári menetrend a légiforgalomban:

Table with flight routes and times: 1360-as BUDAPEST—MISKOLC—DEBRECEN. Hatköznaponként: 7.00 ind. Budapest érk. 10.25 7.50 érk. Miskolc ind. 9.35 8.05 ind. Miskolc érk. 9.20 8.35 érk. Debrecen ind. 8.50

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. VETEL Tört zsebsztól, esztépnézekt, használt órákat vasárról. Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. LAKÁS Szoba, konyha lakásért az ország bármely részébe költöztetünk! Cim: Huszár Gál-u. 5. sz. Ny INGATLAN Saját telketem eladom. Badits Zeigmond, Miskolc, Csapó-u. 15.

MNDSZ

Az MNDSZ homokkerti szervezete az elmúlt vasárnap jóslíkerült műsora délután rendezett a ref. óvasókörben. A központ részéről Kiss Lajosné tartott megnyitóbeszédet. A műsor összeműködését Sz. Juhász Ibolya homokkerti övönő és kultúrvezető végezte.

ANYAKÖNYV

Stúdiók: Ádám Béla npsz., Etelka, Nagy András fuvaros, István; Pihó László gobelinfestő, Sándor; Ceukás Kelemen málnai m., László; Sósics Béla gyári festő, Margit; Vass István npsz., Sándor; Vass Kálmán egyetemi attizst, László; Dószegi Imre könyvkötő s., Sándor; Sósics András MÁV vonalkésző, Anikó; Nagy Imre cipész s., Erzsébet.

KERESKEDELEM KISOSZ

Akiknek adófelbővezését most tárgyalják, jelentkezzenek iratokkal az irodában. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők bazáros, textiles tagjai ma délután 3 órakor gyűlést tartanak. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés 4 órakor kezdődik. — A bútorkereskedők adóközössége délután 5 órakor taggyűlést tart. — Textilkiskereskedők figyelmébe! A jelöltárgybeszámoló bejelentések közzétételén a GF textilkiskereskedők kérdendők be. Textilkiskereskedők ma délután 5-re hirdett taggyűlése elmarad.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ CYGYSZERTARAK:

Április 3-9-ig: „Magyar Korona”, Vöröshadsereg-útja 5. sz.; „Bocskay”, Csapó-útja 22. szám.

Nyári menetrend a légiforgalomban:

Table with flight routes and times: 1360-as BUDAPEST—MISKOLC—DEBRECEN. Hatköznaponként: 7.00 ind. Budapest érk. 10.25 7.50 érk. Miskolc ind. 9.35 8.05 ind. Miskolc érk. 9.20 8.35 érk. Debrecen ind. 8.50